

三月七日至十八日與福音樂隊 Eternity 往紐西蘭領會，曾到三個城市，主領了十三場聚會，佈道會約廿多人決志，在此分享一些感受與體會。

地點重要

在首都威靈頓舉行的聚會地點由兩年前的聖公會改在浸信會舉行。聖公會在半山區，對面是很大的兵頭花園，附近是中國大使館，地點偏遠，沒有太多泊車位，且加上天雨，故那年出席人數很少，其中一場聚會甚至不足十人。但是次舉行地點是在市區，每次均有差不多一百人出席，可見地點是非常重要的。故我們更需切切為大埔堂能續約的事禱告，希望我們仍能在大元邨現址運作下去，因這裡實是一個不錯的「戰略地點」。

神也恩待我們，我們在威靈頓三天，天氣報告是會下雨，第一天早上、中午均有下雨，但感恩我們聚會前個多小時便停雨了，這對我們聚會是有正面影響。

事奉態度

◆ 認真事奉

Eternity 樂隊每次均要早差不多兩個多小時到現場看設施、音響等情況，並作綵排，當中他們獻唱的歌曲其實差不多每場均是那些歌曲，已經非常熟練，但他們絕不輕率，很認真、一絲不苟的排練，這種態度值得效法。我亦有同樣的心態，在銘恩堂講道講章是新撰寫，在其他教會宣講很多時我會重覆一些宣講過的講章或稍加改動，甚至有某幾篇講章已講上百次，但我也不能輕率，講章雖熟但對象卻不同，故仍要好好的禱告、謙卑依靠神、用心盡力宣講，提醒自己絕不能成為「人肉播放機」，更不能「失去起初的愛心」。

◆ 忠義難全

多年來 M4J 是由 Penny 姊妹負責統籌，但近數月她父親患重病，甚至一度命危，她已數次飛回香港探望、服侍父親，豈料在 M4J 開始前數天醫生告之她父親會隨時離世，她又再飛回香港，但在香港期間她仍為其工作的公司跟進不少事情，更不斷跟進各聚會情況，聯絡牧者安排我們巡迴聚會的事情。

離港前我也曾到聯合醫院探望她父親為他禱告，那時情況不太樂觀，離港後我請鄧牧師繼續跟進。感恩，他父親決志信主，並在清醒情況下受洗成為銘恩堂會友，更神蹟地漸漸好轉，連醫生也嘖嘖稱奇！深信忠心事奉者必有神的祝福，加上不少基督徒的代禱，使我們看到神奇妙的作為。Penny 在我們最後兩天聚會前由香港趕回奧克蘭，一下機便投入事奉，她忠心事奉真叫我敬佩。Eternity 的一位成員芷盈也是很忠心服侍，甚至放棄休息、玩樂的時間也跟進事奉，使我敬佩。

新接班人

「危機」——有危則有機會。因 M4J 的總負責人及行動執行者均有事在身未能抽太多時間跟進是次聚會，便由另一位弟兄 Charlie 協助，他整整十多天陪伴我們，也和我飛往威靈頓，且作司機及控制影音、總務等工作，很辛勞。特別星期日晚完了所有聚會後我們想好好享受晚餐，但原來他的妻子整天不舒服，他那天晚上只是購買外賣帶回家給妻子後再用車載我們去我們冀望的食肆（地點較遠，可惜去到時他們已經關門，結果要往另一更遠的地方覓食，當晚至十時多才用晚餐，但相對早兩天晚上十一時左右才用膳已算早了些），他還要送我們回兩個不同的住宿地方後才

回家，他付出不少時間、勞力，其妻子「被暫時拋棄」個多星期也沒有甚麼怨言（我由他們未結婚至結婚相識已差不多廿年，也認識其妻子已經離世的婆婆、母親），她那溫純的性格、默默支持丈夫的事奉是很值得敬佩（師母不遑多讓呢！）。因過去主力負責人這次各有不同因素未能完全投入，他便由「二線」成為「一線」，當然要在乎那人是否忠心事奉及委身。多謝 Charlie 及阿 Ming 的服侍！

愛心接待

一個成功的活動其實是有不同的配搭才成，因減輕經濟的支出故有肢體願意借出地方給我們居住，免付出不菲的酒店費用，感恩一個家庭——Frank 願意接待我們（我曾在此住過兩三次呢！）。其實借地方予人留宿絕不容易，因為除了要收拾房間外亦有不少花費，如：預備清潔用品，更影響他們的生活，有幾天晚上我們過了十二時才回來，他們要等我們回來才可以睡覺，我每晚也工作至二時多才睡覺，不多不少也影響著他們。我們在此居住絕沒有「賓至如歸」的感受——因這成語意思是在他人處居住好像自己的家一般——但他們當我們上賓招待，每天為我們預備不同的豐富早餐、做蛋糕等給成員享用（因已回港，我沒有享受豐富的最後晚餐）。這愛心的款待絕不容易，在此再向他們獻上衷心的感謝！這也使我想起昔日亞伯拉罕、羅得接待客旅而接待了神及其使者。主在末世審判的宣告中指出「接待客旅」便是接待主，得到神的祝福（太 25:31-40），深信神定會大大賜福這家庭。

甘於外放

是次 Eternity 成員中有兩位是弟兄，在奧克蘭時是三人同住一房，但首晚共宿後他們承認我的鼻鼾聲真的震耳欲聾，雖然半夜已戴上耳機聽音樂仍不能安然入睡，我不能將自己的幸福建築在別人的痛苦上，結果第二天我將床褥搬出廳中，將電視廳變成我的睡房，結果他們能安然入睡。我在培靈會宣講「恃強扶弱」其中一點便是務要叫鄰舍喜悅，不求自己的益處，我在實踐我所宣講的。

英雄遲暮

是次很大的感慨、感受是在老人院分享，那些老人院環境很大、很舒服，每位長者有一很大的房間及浴室，與香港的私營老人院有天壤之別。全院共有 82 人入住，當天有 60 多人參加聚會，大部份老人家坐在又大又重有輪的沙發椅上由員工推到禮堂聽我們分享，那些員工付出很大的體力和愛心。員工向我介紹，某人是戰時飛機師，曾擊落多少敵機受勳，某人是校長，某人是越南著名歌星。很大感慨「自古美人和名將，不許人間見白頭」，雖然昔日怎樣叱吒風雲但垂垂老矣時則甚麼也不可以作。我祈求天父不單有長壽且要有健康，更要把握現今仍是精壯好好為神作工。事實可以事奉的日子一天比一天少，更是珍惜。但又有些矛盾，那餘閒的時間又在甚麼時間才出現呢？

當中有些員工是我認識的基督徒，原來他們一星期到中心做兩天工作，他們是富裕人家，工作目的不是單為賺錢乃為服侍，值得欣賞。散會後他們送老人回房後我請他們稍留片刻給他們幾句欣賞、鼓勵的說話，並為他們禱告。他們事後傳信息給我說「很感動」。想不到一些鼓勵美言、一個愛心禱告也會深深觸動人心，故此我們絕不應吝嗇這些可行的事。

加場查經

這是第十七年的 M4J。我參與了 15 年，看著不單紐西蘭有很大的變化，教會亦然。十七年前不太多這類活動，但現今卻多了，而純廣東話的移民亦少了，反

之國內有不少人移民至此，因此佈道會出席的人數不多——但是次在奧克蘭仍有二百三十多人出席，有八、九位朋友決志，其他地方也有百多人參加；故我要求有些變化，星期六早上、下午有三堂查經講道「析讀瑪拉基書」。感恩，除了第一場在早上九時半舉行人數稍少外，隨即那兩場有六十多人出席，且來自不同教會，這嘗試有不錯果效，所以下年定會再續，且相信效果會更理想。教會發展不是守著傳統便足夠，亦需要靈活變化。星期五晚至星期日共八堂聚會而且地點不同，查經是每堂差不多兩小時，不停地站著是有點累，但心情是興奮的，真的是「人累心不累」呢！

槍擊慘劇

紐西蘭在地球的南端，一向予人和平的印象，戰爭很少在那裡發生，豈料 3 月 15 日在基督城竟發生槍擊事件，四十多人死亡，這很震撼及使人悲憤，我們在聚會前站立默哀及禱告。死者差不多全是伊斯蘭教徒，雖然信仰不同但我們絕不會因此而失去同情、傷感的心，求神憐憫，亦慨嘆何處才是人間樂土，只有主再來世界才會有真正和平！

我是收到頌恩給我的問候才知此事（正如年初在以色列時加薩有暴動，我們卻不知），隨後收到不少弟兄姊妹——包括不同地域的主內肢體——WhatsApp 的問候，這是很窩心的。當知道很多人關心自己這便能化成正能量去更努力事奉。不要輕看我們的一個微笑、一個問候。

正如在此期間知道教會屬靈的女兒入院開刀生 BB，一位廿多歲的弟兄突然心臟有事差點不治——他一家四代同堂回大埔銘恩堂，我不單即時禱告、及後仍切切代禱，也致電回港和他們一同禱告作出安慰，所作的或許微小但可能有正面的果效。

聖地之旅

一位姊妹因看到我過去的牧信，知道我會與肢體往以色列，他們也很想我帶紐西蘭的肢體前往，其實我每年只會有一次這樣的旅行，而且三年才一個循環，但下年三月中我答應邁阿密的肢體和他們一同去以色列，故此便請他們參與其中。紐西蘭不像美國、沒有機直往中東，故他們要先回港再一同出發，豈料他們即時的反應是很熱烈。到下年三月便帶領邁阿密、紐西蘭甚至委內瑞拉肢體一同往聖地，這也是特別的事奉呢！

甜蜜交往

在紐西蘭見了三個曾在銘恩堂聚會長時間現於該地居住的會友家庭，到訪他們的家有甜蜜的分享。其中一對年輕夫婦邀請我到他們的家中用膳，他們準備晚餐期間我往附近趟大的公園踏在綠柔柔（不是綠油油）的草地上，望著夕陽禱告，用了差不多四十分鐘時間為教會、會友禱告，這是和神甜蜜的交往。

另曾經在葵涌堂聚會的肢體用車載我往所住地方附近一個臨海公園，很美的景色，那天晚上十一時多煩請屋主再載我往那地方，讓我在周圍漆黑的環境中仰望明月在繁星下禱告；因不好意思要他在車上呆等故只有十多分鐘的禱告——其實真的「禱」猶未盡，每次均很珍惜在紐西蘭美麗寧靜的環境中與神交往，這是在我這地事奉另類的祝福。

粗言責罵

已經負責了「永善亂壇」十五年，曾有一些肢體愛心勸我不要對國內一些事作

出太多批評，免得出問題。我仍堅持，我認為對的便分享，不會怕開罪權貴而沉默，也不怕一些同道不滿，正如多年前評論陳振聰是否真正信耶穌時指出如聖經所教導，訛騙人者若悔改便四倍歸還、正如撒該般，他若如此作其他人必不會懷疑他的信仰真偽，結果引來一位牧師致電說我不知底蘊便不應「亂講」。近期則評論一位牧師被控侵吞會友物業的事，短短三週已超過六千人收聽。隨即在 737 集評論「理大對學生不公平的判決」當中我指出學生的表現是不對，是應該受罰，但是否應開除學籍且永不取錄，我們可了解前因後果，及指出當中有不公平的地方。在這節目發表後數天突然多了很多👍，不單如此，更有不少留言責罵我，但那些責罵差不多全是粗口，甚至是「問候我的母親」、叫我「仆街」，可笑短短十數個字中已有不少錯字，顯示其水準之低。我樂於聽一些人表達對我的觀點有不同的意見，但毫無論據只是粗言穢語的責罵，只會顯出那些人是怎樣的材料。我不會對這些評論作出回應，正如主說不要將珍珠丟在豬的面前，因它不會欣賞且會踐踏並反轉過來咬你（大家可在「豬年話豬」中有更多了解），更不會因此而不再發表言論。

我相信這節目不會太多非信徒收聽，故突然一天之內多了那麼多 dislike 及評論會否是有組織的行動呢！當然這只是揣測，但感慨是基督徒反而少理會這些社會的事。3 月 19 日晚上在一個講座中分享，當晚有三十多人出席，問有誰收聽過「永善亂壇」只有一人舉手，真的感到一些難受。有陣子好像非基督徒比基督徒更關注教會一些事從而攻擊。但無論怎樣我仍享受這多年義務的事奉，只冀望基督徒能多了解世情及神的話語，用聖經觀點去評論社會的事，亦能有平心靜氣分享而非作出個人的攻擊，這社會真的需要有和而不同的學習。

英加之旅

4 月 6 日至 5 月 3 日差不多一個月將在英國及中美洲哥斯達黎加領會，神很奇妙的安排這行程——這留待下月的牧信分享。有肢體想知道我的行程，除了為我禱告外，亦想將我的行程通知在英國的親朋知道，故將這兩地的事奉簡單列出如下：

4 月 8-10 日	加略山華人基督教會 「基督的愛應用於現今社會」三堂培靈會、三堂事奉人員專題訓練及主日崇拜（共七堂）
4 月 12-15 日	中英倫春令會（Midlands Easter Conference） 地點：COCM（Chinese Overseas Christian Mission） 四堂培靈會及三個專講座，也是七堂聚會
4 月 18-21 日	哥斯達黎加 復活節退修會 主題：作末世福音戰士，共三堂培靈會、一個專題及崇拜講道
4 月 26-28 日	英國史雲頓華人基督教會（Swindon CCC） 廿五週年培靈研經會「作主精兵」，共四堂培靈會及福音主日

整個行程基本負責廿四堂聚會，或會臨時有一些分享——但其實相對在港已較輕鬆，但絕不會輕率從事，而是次因離港整個月故師母共行，當中也會抽幾天休息、退修，雖然身在海外服侍但仍會記念教會的需要，希望大家彼此在禱告中記念，在此多謝給我支持的弟兄姊妹。